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گفت‌وگو

آیت‌الله محقق داماد در گفت‌وگو با »ایران«:

‌کشور به همکاری 
و حضور همه اقشار نیازمند است

مصطفی  سید  آیت‌الله 
محقق داماد با نگاهی به 
تجربه جنگ، »حضور مردم« 
را در کنار مدیریت میدانی، 
مهم‌ترین عامل موفقیت 
کشور دانست و تأکید کرد 
این سرمایه اجتماعی باید 

در دوره پساجنگ نیز حفظ و تقویت شود. این مجتهد و 
حقوقدان در گفت‌وگو با »ایران«، از زاویه‌ای متفاوت به 
تحلیل سرمایه داخلی کشور در دوران جنگ پرداخت 
و با اشاره به نقش همزمان »میدان« و »خیابان«، بر 
اهمیت حضور مردم در صحنه تأکید کرد. وی با بیان 
اینکه مشارکت فعال و مستمر مردم در کنار نیروهای 
مسلح و مسئولان، یکی از رموز اصلی موفقیت در مقابله با 
تهدیدات خارجی بوده است، اظهار کرد: این حضور، صرفاً 
یک حمایت مقطعی یا سیاسی نیست، بلکه نشانه‌ای از 
پیوند عمیق مردم با هویت، استقلال و آینده کشور است.

او با تأکید بر اینکه هیچ ساختاری حتی  قدرتمندترین 
آنها بدون پشتوانه مردمی قادر به مدیریت بحران‌های 
بزرگ نیست، افزود: تجربه‌های تاریخی نشان داده است 
که اتکا به مردم، مهم‌ترین عامل پایداری و موفقیت در 
شرایط سخت است. به گفته محقق‌داماد، این سرمایه 
اجتماعی نه‌تنها در میدان‌های بحران کارآمد است، بلکه 
در مسیر توسعه و سازندگی نیز نقشی تعیین‌کننده دارد.
وی در ادامه با اشاره به شرایط پساجنگ، بر ضرورت 
تداوم همین روحیه مشارکت و همبستگی تأکید کرد و 
گفت: کشور در مرحله‌ای قرار دارد که بیش از هر زمان 
دیگری به همگرایی و همکاری همه اقشار نیازمند است. 
از این‌رو باید فضایی مشترک ایجاد شود که در آن، تمامی 
گروه‌های اجتماعی بتوانند در چهارچوبی مبتنی بر منافع 
ملی و با حفظ تفاوت دیدگاه‌ها، در مسیر پیشرفت کشور 
نقش‌آفرینی کنند. محقق‌داماد همچنین بر اهمیت تقویت 
اعتماد عمومی و حرکت در چهارچوب قانون تأکید کرد و 
آن را لازمه بهره‌برداری از ظرفیت‌های اجتماعی دانست. 
وی خاطرنشان کرد: اگر این سرمایه به‌درستی مدیریت 
شود، می‌تواند کشور را در برابر چالش‌های آینده نیز مقاوم 
نگه دارد. او از مردم خواست که با حفظ روحیه مشارکت، 
همچنان در کنار مسئولان باقی بمانند و در صیانت از 
دستاوردهای به‌دست‌آمده نقش فعال ایفا کنند. به‌گفته 
وی، انسجام ملی، مشارکت عمومی، احترام به تکثر 
دیدگاه‌ها و پایبندی به قانون، چهار ستون اصلی عبور 
موفق از بحران و ورود به دوره سازندگی است؛ مؤلفه‌هایی 
که بهره‌گیری هوشمندانه از آنها می‌تواند مسیر آینده کشور 

را در جهت ثبات، پیشرفت و اقتدار ملی هموار سازد.

راهکار سعید لیلاز برای عبور از وضعیت فعلی معاون اول رئیس‌جمهور:

 دست روی ماشه
پنجره دیپلماسی را باز نگه داریم

»آیا تصور می‌کردید، ایرانیان بتوانند در جنگ 
چهل روزه اینطور در مقابل دشمنان مقاومت 

کنند؟«
این سؤالی است که سعید لیلاز تحلیلگر 
سیاسی اقتصادی در پاسخ به آن گفت: »واقعاً 
فکر نمی‌کردم بتوانیم در مقابل چنین حجمی 
از حمله بزرگ‌ترین قدرت سیاسی، نظامی 
و اقتصادی تاریخ بشر به این شکل مقاومت 
کنیم. تقریباً می‌توانم با اطمینان بگویم که ما تا 
الان پیروز شدیم. صرف نظر از هر اتفاقی که در 
آینده بیفتد، همین که ما ۴۰ روز مقاومت کردیم 
و دشمن حدود سه هفته است که بعد از این 
مقاومت در حال مذاکره است، نشان‌دهنده 
پیروزی جمهوری اسلامی ایران است.«لیلاز با 
تأکید بر اینکه مأموریت این انقلاب هنوز تمام 
نشده است به ایرنا، گفت: »ما در تمام نیم‌قرن 
اخیر تحت فشارهای اقتصادی و سیاسی شدید 
بودیم و این فشارها باعث شد تا مقدار زیادی 
ظرفیت اقتصادی در ایران ایجاد شود که این 
ظرفیت‌ها را نمی‌توانستیم ببینیم. امروز 
تاب‌آوری ایران به میزان خیلی زیادی بالا رفته 
است. این واقعیت را از نظر علم اقتصادی 
در نسبت وابستگی تولید ناخالص داخلی 
به تجارت خارجی می‌توانید ببینید که یکی 
از پایین‌ترین عددها است. ما هنوز تجربه‌ 
قبل از انقلاب خود را داریم، تجربه‌ حکومت 
وابسته‌ای که در ایران حاکم بود؛ وقتی بدون 
اجازه‌ شخص اول کشور، هواپیماهای ایران و 
مستشاران آمریکایی را به ویتنام می‌بردند و در 
بمباران آنجا شرکت می‌کردند و به یاد داریم که 
چه خفت بزرگی به ایران تحمیل می‌شد. ایران 
کشوری است که اگر مقابل آمریکا کوتاه بیاید، 
موجودیتش به خطر می‌افتد و این خطر صرفاً 
موجودیت نظام را تهدید نمی‌کند بلکه مرتبط 
با ایران است.«این کارشناس اقتصادی تأکید 
کرد: »باور ندارم اگر آمریکایی‌ها یا اسرائیلی‌ها 
به ایران بیایند، واقعاً به کسی رحم کنند. حتی 

رضا پهلوی هم دچار توهم احمقانه‌ای است 
که تصور می‌کند می‌تواند از این نمد کلاهی به 
دست آورد، زیرا آنها اگر بیایند، فقط مقاصد 
خود را پیش می‌برند.«لیلاز در بخشی از این 
گفت‌و‌گو در پاسخ به این سؤال که این جنگ 
نهایتاً چگونه می‌تواند به شکل معقول و منطقی 
پایان یابد؟ گفت: »این پرسش من نیز هست 
و موضوع آنقدر بغرنج است که کل جهان 
را به خود مشغول کرده است. ماهیت این 
پیچیدگی از این جهت است که غربی‌ها، به 
سرکردگی آمریکا، چیزی را از ایران می‌خواهند 
که ایران نمی‌تواند به آنها بدهد. بیشتر مردم را 
هم نمی‌توانیم قانع کنیم که چیزی که غرب از 
ایران می‌خواهد، مسأله موجودیتی است. غرب 
می‌گوید یا یک ایران »برده« خواهم داشت یا 
هر ایران دیگری »دشمن« من است و این 
را صرفاً در مورد ایران نمی‌گوید بلکه درباره 
اغلب کشورهای دنیا می‌گوید. آمریکایی‌ها 
وقتی می‌گویند اورانیوم غنی‌شده خود را به ما 
بدهید، چیزی را از ما می‌خواهند که بسیاری 
از مردم ممکن است بپرسند خوب، چرا به آنها 
ندهیم؟ پاسخ این است که فردا صبح، شدیدتر 
و سریع‌تر به ما حمله خواهند کرد.«لیلاز در 
پاسخ به این سؤال که اکنون چه باید کرد؟، 
گفت: »یگانه راهی که می‌بینم این است که ما 
پنجره دیپلماسی را باز نگه داریم، ولی دستمان 
روی ماشه باشد؛ جز مقاومت مؤثر و نیرومند، 
هیچ راهی وجود ندارد. من خطاب به امت 
شهیدپرورِ همیشه در صحنه می‌گویم که یک 
مثلث یا پدیده‌ سه‌ضلعی وجود دارد؛ که در رأس 
آن، »قدرت نظامی« قرار دارد؛ قدرت نظامی‌ که 
به‌شدت و به‌ طرز قاطعی بازدارنده است. اما این 
رسیدگی به نیروهای مسلح، به یک ضلع دیگر 
و به یک وجه دوم احتیاج دارد و آن »اقتصاد 
نیرومند« است. بدون اقتصاد نیرومند، شما 

نمی‌توانید نیروهای مسلح نیرومند داشته 
باشید و این وجه دوم اقتصاد نیرومند نیز به یک 
وجه و ضلع سومی نیاز دارد و آن »رضایت مردم« 
و »مشروعیت نظام« است. اگر از هر کجای این 
بنایی که من برای شما ترسیم کردم یک آجر را 

بردارید، کل بنا فرو می‌ریزد.«
 

کسب منافع 20 میلیارد دلاری
اما منافع اقتصادی از سوی ایران در این جنگ 
چگونه به دست می‌آید؟ لیلاز معتقد است: 
»ما مقدار زیادی نفت روی آب داشتیم که 
فروخته‌ایم، دیدید که آمریکایی‌ها از یک 
طرف می‌گویند ایران را محاصره می‌کنیم 
و از طرف دیگر، برای دومین ماه متوالی، 
فروش نفت روی آب ایران را آزاد اعلام کردند 
و هدفشان این است که بتوانند قیمت جهانی 
نفت را کنترل کنند. برخی منابع می‌گویند 
ایران اکنون ممکن است ۱۶۰ تا ۱۷۰ یا حتی ۲۰۰ 
میلیون بشکه نفت روی آب داشته باشد که 
۲۰۰ میلیون بشکه نفت، معادل ۲۰ میلیارد دلار 
است. اگر بخواهیم کشور را با رویکرد فعلی و 
با ریخت‌وپاش اداره کنیم، این ۲۰ میلیارد دلار 
می‌تواند یک سال هزینه‌های جاری کشور 
را تأمین کند. در حالی که معتقدم ما نیازی 
به استفاده از درآمدهای نفتی در اداره کشور 
نداریم. اگر سالانه ۱۰ تا ۱۵ میلیارد دلار صرفِ 
مسافرت نکنیم، می‌توانیم این مشکل ارزی را 
حل کنیم.« لیلاز در مورد ادعایی که از سوی 
ترامپ مبنی بر اختلاف بین مسئولان ایرانی بر 
سر مذاکره با آمریکا مطرح شده نیز گفت: »آنها 
می‌خواهند در ایران دو دستگی و چند دستگی 
ایجاد کنند. تصور می‌کردند با شهادت رهبر 
انقاب، رأس قدرت از هم می‌پاشد و اینکه 
چنین هدفی محقق نشد چیزی شبیه معجزه 
است. آنها هنوز هم امیدوارند که بتوانند در 
ما تزلزل ایجاد کنند اما اگر بتوانیم در داخل 
خودمان یک گفتمان روشنی داشته باشیم – 
که فکر می‌کنم در سطوح بالای حکومت وجود 
دارد – مبنی بر اینکه چرا مقاومت می‌کنیم، 
مسأله حل می‌شود. بسیاری فکر می‌کنند این 
مقاومت ریشه‌های ایدئولوژیک دارد اما اصلاً 
این‌طور نیست، ریشه‌های آن کاملاً عینی و 
مادی است زیرا اگر ما مقاومت نکنیم زودتر 

نابود می‌شویم.

در آخرین ساعات شامگاه پنجشنبه 
17 اردیبهشت ماه، نیروی دریایی 
ارتش ایالات متحده با نقض آتش 
بس، یک نفتکش ایرانی را در نزدیکی 
آب‌های کشورمان، مورد هدف قرار 
داد؛ اقدامی که با واکنش سریع 
نیروهای مسلح ایران در خلیج 
فارس همراه بود و منجر به تقابل 
آتش دو طرف در دهانه تنگه هرمز 
شد. در همین رابطه سرهنگ 
ابراهیم ذوالفقاری سخنگوی قرارگاه 
مرکزی حضرت خاتم الانبیا)ص( 
اظهار کرد: »ارتش متجاوز، تروریست 
و راهزن آمریکا با نقض آتش‌بس 
یک کشتی نفتکش ایرانی و در حال 
حرکت از آب‌های ساحلی ایران در 
منطقه جاسک به سمت تنگه هرمز 
و همچنین یک کشتی دیگر در حال 
ورود به تنگه هرمز را روبه‌روی بندر 
فجیره امارات مورد هدف قرار داد 
و همزمان مناطق غیرنظامی را با 
همکاری برخی از کشورهای منطقه 
در سواحل بندر خمیر، سیریک و 
جزیره قشم مورد تعرض هوایی خود 

قرار دادند.«
وی افزود: »نیروهای مسلح جمهوری 
اسلامی ایران نیز بلافاصله و در اقدامی 
متقابل شناورهای نظامی آمریکا در 
شرق تنگه هرمز و جنوب بندر چابهار 
را مورد هجوم قرار داده و خسارات قابل 

توجهی به‌ آنها وارد  کردند.«
سخنگوی قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا 
تصریح کرد: »آمریکای جنایتکار 
و متجاوز و کشورهای حامی آن باید 
بدانند که جمهوری اسامی ایران 
همچون گذشته پرقدرت و بدون 
کوچکترین تردید به هرگونه تعرض و 

تجاوز پاسخی کوبنده می‌دهد.«
 

اجرای یک عملیات ترکیبی
در همین حال نیروی دریایی سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی نیز از اجرای 
یک عملیات ترکیبی بسیار پرحجم و 
دقیق با بکارگیری انواع موشک‌های 
بالستیک و کروز ضد کشتی و پهپادهای 
انهدامی با سر جنگی شدید الانفجار 

به سمت ناوشکن‌های دشمن در پی 
نقض آتش‌بس و تجاوز ارتش آمریکا 

خبر داد.
فرماندهی نیروی دریایی سپاه 
پاسداران در حساب کاربری خود در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »در پی 
نقض آتش‌بس و تجاوز ارتش تروریستی 
آمریکا به یک فروند نفتکش جمهوری 
اسامی ایران در حوالی بندر جاسک 
و نزدیک شدن ناوشکن‌های ارتش 
تروریستی آمریکا به تنگه هرمز، طی یک 
عملیات ترکیبی بسیار پرحجم و دقیق 
با بکارگیری انواع موشک‌های بالستیک 
و کروز ضد کشتی و پهپادهای انهدامی 
با سر جنگی شدید الانفجار به سمت 
ناوشکن‌های دشمن اجرای آتش نمود. 
رصدهای اطلاعاتی حاکی از خسارات 
قابل توجه به دشمن آمریکایی است 
و سه ناو دشمن متجاوز به سرعت از 

محدوده تنگه هرمز فرار کردند.«

نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی 
ایران نیز با صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد: 
»نیروی دریایی ارتش، با انواع موشک، 
پهپاد رزمی و راکت، ناوشکن‌های 
آمریکایی را که با نقض آتش‌بس، به 
نفتکش‌های ایرانی در نزدیکی تنگه 
هرمز و در آب‌های سرزمینی تعرض کرده 
بودند، مورد حمله قرار داد. در پی این 
پاسخ، ناوشکن‌های متجاوز آمریکایی 
مسیر خود را تغییر داده و منطقه را ترک 

کردند.«
 

 وزارت امور خارجه:
 آمریکا آتش‌بس را نقض کرد

وزارت امور خارجه جمهوری اسامی 
ایران روز گذشته با صدور بیانیه‌ای، 
اقدام تجاوزکارانه ارتش آمریکا علیه ٢ 
فروند نفتکش متعلق به ایران در حوالی 
بندر جاسک و تنگه هرمز و تعرض‌ها 
علیه چند محل در مناطق ساحلی 

مشرف به تنگه را به‌شدت محکوم کرد.
در بیانیه وزارت امور خارجه آمده است: 
»این اقدامات تجاوزکارانه و تحریک 
آمیز، نه تنها نقض آشکار تفاهم 
آتش‌بس مورخ ١٩ فروردین ماه 1405 
است، بلکه نقض فاحش بند ع ماده ٢ 
منشور و مصداق عمل تجاوزکارانه طبق 
قطعنامه تعریف تجاوز )قطعنامه شماره 
٣٣١٣( مجمع عمومی سازمان ملل 

محسوب می‌شود.«
وزارت امور خارجه تأکید کرد که 
»تداوم اقدامات تجاوزکارانه همراه با 
رفتارهای متناقض، لفاظی‌های سخیف 
و فرافکنی‌های رسواکننده از سوی 
مقام‌های ارشد آمریکایی، گویای تشدید 
استیصال و سردرگمی هیأت حاکمه 
آمریکا و ناتوانی مفرط آنها در »شناخت 
مسأله« و »یافتن راه‌حل« معقول برای 

خروج از باتلاق خود ساخته است.«
در بخش دیگری از بیانیه این وزارتخانه 
آمده است: »جمهوری اسلامی ایران 
با تأکید بر پایبندی به سیاست حسن 
همسایگی و احترام به تمامیت ارضی و 
حاکمیت ملی همه کشورهای منطقه، 
بار دیگر دولت‌های منطقه را دعوت 
می‌کند با نگاهی مسئولانه و متکی بر 
تجارب اخیر، برای ایجاد ساز وکار امنیتی 
درون‌زا، مبتنی بر اعتماد جمعی و عاری 
از دخالت‌های مخرب بازیگران خارج از 

منطقه تلاش کنند.«
همچنین سیدعباس عراقچی، وزیر 
امور خارجه کشورمان نیز نسبت به 
ماجراجویی جدید آمریکا هشدار 
داد. وی در حساب کاربری خود در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »هر 
زمان که یک راه‌حل دیپلماتیک روی 
میز قرار می‌گیرد، ایالات متحده به 
یک ماجراجویی نظامی بی‌خردانه 
رو می‌آورد. آیا این صرفاً یک تاکتیک 
کور برای اعمال فشار است؟ یا 
فریب‌کاری یک خرابکار است که بار 
دیگر می‌خواهد رئیس‌جمهوری آمریکا 
را به باتلاقی تازه بکشاند؟ علت هرچه 
باشد، نتیجه همیشه یکی است: 
ایرانیان هرگز در برابر فشار سر خم 
نمی‌کنند، ولی این دیپلماسی است 
که همواره قربانی می‌شود. همچنین 
باید گفت، سازمان سیا اشتباه 
می‌کند. ذخایر موشکی و ظرفیت 
پرتابگر‌های ما نسبت به ۹ اسفند در 
سطح ۷۵ درصد نیست؛ رقم صحیح 
۱۲۰ درصد است. اما آمادگی ما برای 

دفاع از مردم خود: ۱۰۰۰ درصد!«

در پی حملات پنجشنبه شب به جنوب کشور، نیروهای مسلح به سمت اهداف آمریکایی آتش گشودند

پاسخ کوبنده به نقض آتش‌بس
دفاعی

گروه سیاسی

روابط عمومی ارتش جمهوری اسلامی ایران در اطلاعیه‌ای اعلام کرد 
که تکاوران دریایی ارتش، طی یک عملیات ویژه، نفتکش متخلف 
اوشن کوی )OCEAN KOI( را که در صدد ایجاد اخلال در صادرات 
نفت و منافع ملت ایران بود، توقیف کرده و به کشور بازگرداندند. 
در این اطلاعیه آمده است: »در اجرای مصوبه شورای عالی امنیت 
ملی و با حکم قضایی، نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی ایران 
با طرح‌ریزی یک عملیات ویژه در دریای عمان، نفتکش متخلف 
اوشن کوی )OCEAN KOI( حاوی محموله نفتی جمهوری اسلامی 
ایران را که با سوءاستفاده از شرایط منطقه در صدد لطمه زدن و 
ایجاد اخلال در صادرات نفت و منافع ملت ایران بود، توقیف کرد. 
در این عملیات تکاوران و تفنگداران نیروی دریایی ارتش، نفتکش 
متخلف را به سواحل جنوبی کشور هدایت کردند و به مراجع قضایی 

تحویل دادند.«

برش

‌توقیف نفتکش متخلف » اوشن کوی«
توسط نیروی دریایی ارتش

معاون اول رئیس‌جمهور، محمدرضا 
عارف، در ادامه بازدیدهای میدانی 
و  اجرایی  دستگاه‌های  از  خود 
وزارتخانه‌ها، با حضور در شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی، گروه کشتیرانی 
جمهوری اسلامی ایران و سازمان غذا 
و دارو، بر بهسازی صنایع آسیب‌دیده، 
تقویت زیرساخت‌های راهبردی و رفع 
موانع حوزه سامت تأکید کرد. این 
بازدیدها در پی جنگ ۱۲ روزه، جنگ 
رمضان و بررسی شرایط پس از آن 

انجام شد.
 

 پتروشیمی؛ 
صنعت پیشران کشور

عارف در دیدار با مدیرعامل و مدیران 
ارشد شرکت ملی صنایع پتروشیمی، 
این صنعت را یکی از صنایع پیشران 
کشور دانست و تأکید کرد که 
پتروشیمی نقش مهمی در توسعه، 
اشتغالزایی و تأمین مواد اولیه بخش 
قابل‌توجهی از کالاهای اساسی 
کشور دارد. وی گفت:»با توکل به 
خدا و اتکا به ظرفیت‌های داخلی، 
نگرانی درباره بازسازی واحدهای 
آسیب‌دیده در جنگ تحمیلی سوم 
وجود ندارد.« وی روند بازسازی 
مجتمع‌های پتروشیمی آسیب‌دیده 
را مطلوب ارزیابی کرد و تلاش‌های 
فعالان این صنعت را کم‌نظیر خواند. 
معاون اول رئیس‌جمهور بر ضرورت 
هماهنگی میان دستگاه‌های اجرایی 
و توجه به علم و فناوری به‌عنوان 
محورهای اصلی توسعه تأکید کرد و 
افزود:»ظرفیت‌های علمی و فناورانه 
کشور باید به‌طور کامل برای پیشبرد 

مسیر توسعه به کار گرفته شود.«

 تنگه هرمز؛ 
راهبرد منطقه‌ای ایران

عارف با اشاره به جایگاه راهبردی 
تنگه هرمز بیان کرد که نگاه جمهوری 
اسامی ایران همواره منطقه‌ای و 
مبتنی بر همکاری بوده و هرگز رویکرد 
انحصاری نداشته است. او تأکید کرد که 
در فرآیند بازسازی صنایع آسیب‌دیده، 
تمرکز اصلی باید بر فناوری‌های داخلی 
باشد و تعامل علمی با دیگر کشورها 
در عین حال ادامه خواهد یافت. وی 
همچنین به الزامات پدافند غیرعامل 
اشاره کرد و گفت:»توسعه صنعتی 
کشور نباید به تمرکز در یک منطقه 
محدود شود و شرکت‌ها باید برای 
شرایط بحرانی سناریوهای متنوعی 
طراحی کنند تا جایگاه و نقش ایران در 

منطقه به‌طور دقیق مشخص شود.«

 بازسازی کشتی‌سازی
و توسعه ناوگان دریایی

در بازدید از گروه کشتیرانی جمهوری 
اسامی ایران، عارف با تأکید بر 
سابقه تاریخی ایران در کشتی‌سازی 
گفت:»با استفاده از دانشمندان، 
متخصصان و بومی‌سازی فناوری‌های 
روز دنیا، باید بهترین محصولات 
کشتی‌سازی تولید شود.« وی تأکید 
کرد که دولت از توسعه ناوگان 
کشتی‌سازی حمایت کامل می‌کند 
و این بازسازی‌ها بخشی از برنامه 

توسعه کشور است.

سلامت؛ اولویت ویژه دولت
در بازدید از سازمان غذا و دارو، معاون 

اول رئیس‌جمهور گزارشی از آخرین 
وضعیت دارو و غذا دریافت کرد و با 
تقدیر از عملکرد کادر درمان و فعالان 
حوزه سامت در جنگ رمضان و 
وقایع دی‌ماه، حملات دشمن به 
مراکز درمانی و تولید دارو را محکوم 
کرد و گفت:»با وجود این حملات، 
هیچ مشکلی در تولید و توزیع دارو 
پیش نخواهد آمد و برنامه‌ریزی برای 
تأمین نیازهای کشور ادامه دارد.« 
عارف دستور تشکیل کارگروه ویژه 
حوزه سلامت، شامل تأمین نیازهای 
دارویی کشور را صادر کرد تا مشکلات 
این بخش برطرف شده و گزارش 
عملکرد به ‌صورت منظم ارائه شود. 
همچنین دستورات لازم برای بازسازی 
مراکز درمانی و واحدهای تولید داروی 
آسیب‌دیده در جنگ رمضان صادر 
و تأکید شد بازسازی‌ها با بهره‌گیری 
از به‌روزترین فناوری‌ها انجام خواهد 

شد.

 پیام منطقه‌ای 
و همکاری با همسایگان

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به 
تصمیم ایران برای مدیریت راهبردی 
تنگه هرمز گفت:»این مدیریت نه‌تنها 
امنیت ایران، بلکه امنیت همه 
کشورهای منطقه را تأمین خواهد 
کرد.« وی افزود:»ایران مایل است 
شرایطی ایجاد کند که همه کشورهای 
منطقه به همکاری با ایران روی آورند تا 
منطقه به یک قطب اقتصادی تبدیل و 
امنیت پایدار برقرار شود.« عارف در 
ادامه خاطرنشان کرد:»دولت با تمام 
توان از بازسازی و بهسازی صنایع و 
مراکز آسیب‌دیده حمایت می‌کند و 
این اقدامات با اتکا به ظرفیت‌های 
داخلی و فناوری‌های نوین ادامه 
خواهد یافت.« وی تأکید کرد که 
توسعه صنعتی و بهبود زیرساخت‌ها 
در کنار تقویت توانمندی‌های داخلی، 
مسیر اصلی دولت برای پیشرفت 

کشور است.

 صنایع آسیب‌دیده 
با فناوری‌های روز بازسازی می‌شوند

گزارش

گروه سیاسی

دولت

گروه سیاسی


